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SINAVDA UYMANIZ GEREKEN KURALLAR:

1) Her ne amagla ve hangi diizeyde olursa olsun aranizda kesinlikle konugmayiniz.

2) Kalem, kalem ucu, silgi, hesap makinesi, kitap, defter vb. seylerin alig-verisinl yapmayiniz.
3) Cep telefonlarmiz kapali (hatsiz) olarak, ¢antamzda veya cebinizde olacaktir.

4) Sinav boyunca yalniz bir kitap agik olabalir.

5) Gorsel hafizasi olan hesap makinalar1 kullanamazsiniz.

6) Kopya ¢ektiginiz tespit edildigi takdirde gerekli iglemler sinav sonrasinda yapilacaktir.

MAK 411 Yanma Teorisi Arasinav Sorulari

1) Baslangigta standart kogullardaki bir ¢evre ile 151l denge halinde olan, dis ortama tamamen kapali
bir tank icinde bulunan metan ve kuru hava karigimi bulunmaktadir. Tank i¢indeki bu karigim,
disaridan dogru bir elektrik kivileimi olusturularak ateslenmis ve yakilmistir. Atesleme anindan
sonraki birkac dakikalik siirede tank i¢inde; sicaklik, basing ve su buhari mol oraninin zamanla
degisimi nasil olur? Grafik halinde, sematik olarak ciziniz. (15 puan)

__2) Hacimsel olarak yaris1 metan (CHa), yarisi etandan (C2Hs) olugan bir gaz karisimi, 25 °C sicaklik
~ ve 1 atm basincta bir yanma odasina sokularak yakilmaktadir. Yanma isleminde kullarulan hava 27

°oC’de ve stokiometrik miktardadir. Yanmanin tam olmasi ve yanma sonu irtinlert 900 K sicaklikta
olmas1 halinde,
a) Yanma odasindan disartya bir kmol yakit basina olan 1s1 transferi miktarini bulunuz. (30 p)
b) Yanma sonu iiriinleri i¢indeki su buharinin yogusma sicakligini hesaplaymiz. (10 puan)

3) Hidrojen éazlmn, siirekli akisli adyabatik bir yanma odasinda, yiizde tigytiz (%300) teorik hava ile
tam yanmasi halinde,

a) Yanma sonu iriinlerinin sicakligin hesaplaymz. (15 puan)
b) Entropi iiretimini hesaplayiniz. (15 puan)
¢) Sistemin tersinir igini ve tersinmezlig hesaplaymiz. (10 puan)
d) Boyle bir yanma isleminde tersinmezlig1 azaltmak i¢in bir yol 6neriniz. (S puan)
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